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华东师范大学在长期的办学历程中，秉承“智慧的创获，品性的陶熔，民族和社会的发展”这一崇高大学理想，坚持“教学为本、本科为本、质量为本”的办学思想，逐步凝聚“唯卓越方能立足”的育人共识，形成“一目标、三阶段、两课堂、四导向”为内核的卓越育人模式：以学生自由而全面发展为目标，通过“培根、筑基、融通”三个阶段的培养，推行第一课堂和第二课堂融通的全育人培养方案，实施“思维导向的通识教育、前沿导向的专业教育、研究导向的教师教育、英才导向的智能教育”为核心的课程体系，为丰富个性的卓越发展提供优质而全面的教育，保障学生成长为自由而全面发展的卓越人才。
学校现有本科招生专业61个。依托一批国家和上海市重点学科，学校形成了若干优势专业和特色专业，其中包含汉语言文学（古文字学方向）、哲学、数学与应用数学、物理学、生物科学等5个“强基计划”招生专业，中国语言文学、历史学、地理科学、心理学、数学、物理学、生物科学、化学、哲学、计算机科学等10个基础学科拔尖学生培养计划2.0基地。招生专业中，53个专业为国家级一流本科专业建设点。
学校致力于建设与世界知名高水平研究型大学相一致、充满生机活力的一流本科教育，致力于以陶冶品性、自我发展为导向，将崇尚真理、独立思考和实践创新贯穿教育教学全过程，致力于培养“明德乐群、基础扎实、身心健康、国际视野、反思探究、持续发展”核心素养，担当民族复兴大任、心系人类文明进步的各领域卓越人才以及引领教育发展的卓越教师和未来教育家。
近年来，学校多措并举深入推进本科人才培养改革，为所有学生的成长创造多种机会，推动学生自由而全面发展，实施“培根—筑基—融通”三段式人才进阶培养，基于全育人理念制订培养方案，综合素养提升和思维训练贯穿人才培养全过程。学校重视跨学科交叉复合型人才培养，设立新闻学-数据科学与大数据技术、政治学与行政学-新闻学、金融学-统计学、教育技术学-计算机科学与技术、心理学-计算机科学与技术、法学-心理学、统计学-计算机科学与技术、翻译-历史学、人力资源管理-应用心理学、通信工程-教育技术学、地理信息科学-软件工程等11个双学士学位项目，以及智能算法与大数据分析、软件工程关键技术与人工智能基础、集成电路科学与工程、空间运营与数据科学、中文创意写作、AI+数学、AI+传播等22个微专业项目；在全校推行荣誉课程制度，为学生挑战自我、激发潜力提供进阶式的平台；实施大学生创新创业训练计划项目，为所有对学术研究有兴趣的本科生提供参与学术研究的机会并提供资助，使学术训练与科创实践成为本科生培养过程中的画龙点睛之笔；大力推进本科生跨国（境）跨校交流，构建了“国家项目、校级项目、院系项目和学生个人访学项目”多渠道、多层次、多类型的境内外交流平台，制定境外交流资助办法，为学生海外学习和体验多元文化提供更多机会；积极推进学分制条件下的教学管理运行模式、教学管理制度和信息化系统的建设，逐步建立与完全学分制相适应的全校性学业引导机制；着力构建“体验-认知-志趣-创造”的体美劳教育体系，夯实由课程、项目、实践、竞赛等组成的体美劳教育体系，引导学生养成健全的人格、坚毅的品质、勇于创新创造的精神。
教师教育是学校的重要办学特色。学校不断创新师范生培养模式，以培养具有教育理想信念坚定、学科专业知识出众，教育教学素养出色，能够适应并引领中学教育教学改革的专家型教师和未来教育家为目标。在实践体系上，强化见习、研习和实习的一体化实践教学模式，依托我校教师教育国家级实验教学示范中心，培养学生教学实践能力；在养成教育体系上，建设现代大学书院，推动组建跨学科科创团队、搭建文理交融平台，通过优化环境和硬件建设、引入优质中学师资参与师范生培养等措施，开展多种形式养成教育，坚定学生教育职业信仰。学校全面推进师范类专业认证，目前我校已有15个师范类专业通过了认证专家组考查，其中，汉语言文学、化学、体育教育、数学与应用数学专业已经通过中学第三级认证。此外，学校还通过跨国（境）跨校交流和“卓越教师培养计划”海外研修项目拓展师范生的全球视野。
